



# Vyhodnocení plnění volebního programu Komunistické strany Čech a Moravy v komunálních volbách v Bruntále za období 2014-2018

1. Aktivně jsme podpořili změnu územního plánu města schválený v roce 2016. Stejně aktivně jsme se zapojili do přípravy a projednávání Strategického plánu rozvoje města Bruntálu na období 2018 – 2023 s výhledem do roku 2030, který bude pravděpodobně projednávat poslední zastupitelstvo v tomto volebním období v září. Zúčastnili jsme se jednání na jednotlivých pracovních skupinách, kde jsme vznesli naše náměty a připomínky v rámci projednávání ve skupinách.
2. Pokud se řešila situace v poskytování zdravotní péče pro občany města, tak jsme se na tomto problému aktivně podíleli. Přesto se situace na úseku zdravotní péče nezlepšila, ba naopak v současné době je horší než v roce 2014. Dostali jsme se do stavu, kdy nám začínají scházet zubní lékaři, praktičtí lékaři a o odborných lékařích platí totéž. Byli jsme aktivní a hlasovali jsme pro poskytnutí pozemků pro výstavbu ordinací lékařům, kteří našli v Bruntále svůj domov a rozhodli se svou lékařskou praxi provozovat právě v Bruntále. Občané tento problém vnímají jako nejpalčivější ze všech. Budeme proto i nadále usilovat o ekonomickou podporu pro tyto chybějící lékaře při otvírání ordinací v majetku města.
3. Podíleli jsme se na úpravě vyhlášek, kterými se zpříšňovala řešení situace při bezpečnosti ve městě, především pro starší generaci, mládež ale i pro všechny slušné obyvatele a návštěvníky města. Podpořili jsme navýšení početního stavu městských strážníků, a také zlepšení podmínek pro nábor nových strážníků. V rámci podpory prevence kriminality jsme mimo jiné podpořili také rozšiřování a modernizaci kamerového systému ve městě, jenž byly doplněny především do lokalit se zvýšenou kriminalitou a to za podpory dotačních programů určených na tuto oblast. Podařilo se také schválit OZV o regulaci provozní doby hostinských provozoven na území města Bruntálu. Svůj záměr v této oblasti jsme splnili přesto, že jsme již třetí volební období pracovali jako opoziční zastupitelé. Naše aktivní činnost na tomto úseku se projevila i vnášením problému na jednání výborů zastupitelstva a příslušných komisí rady. Za naší pomoci se podařilo většinou hlasů na zastupitelstvu a v rozpočtu města schválit finanční prostředky na výstroj, požární techniku a modernizaci naší požární stanice ve městě. Hlasovali pro všechny programy na zvyšování bezpečnosti ve městě.
4. Aktivně jsme podpořili přípravy a prodej parcel na výstavbu rodinných domků na v lokalitě Skrbovická, kde vznikla nová ulice, pojmenovaná „Buková“. Stále ještě trvá dokončení příprav pozemků pro zahájení výstavby rodinných domků v lokalitě „Za mlékárnou“. Toto si bereme jako úkol v dalším volebním období. Město po celé volební období neřešilo problematiku výstavby nájemních bytů pro občany s průměrnými a nižšími příjmy a zpracování bytové politiky ve městě v letech 2015 – 2020 s výhledem až do roku 2030. Ve volebním období se spíše město zabývalo doprodejem bytů započatých ve volebním období 2006 až 2010.

Již 8 let trvá dokončení přípravy pozemků pro zahájení výstavby rodinných domků v lokalitě „Za mlékárnou“. Druhé volební období se někteří zvolení funkcionáři dušovali, jak jim pomohou jejich straničtí kolegové na ministerstvu financí, ale byli nedůslední ve zpracování podkladů a lokalita není zatím připravena.

Naopak vedení města po celé volební období neřešilo důsledně problematiku obsazení stávajících nájemních bytů. Po celé období bylo více jak 150 bytových jednotek volných a to z důvodu nezajištění klidu a pořádku v těchto domech. Není cílená práce s domovníky, málo je zajišťována podpora jejich práce s nájemníky a oceňování za tuto nezáviděníhodnou práci jsou na úrovni roku 1988. Řada domů nemá dnes domovníky. Nedošlo k razantní úpravě předpisů pro bydlení v domech, aby bydlení v některých bytech nebylo pro pracující občany, ale i důchodce a malé děti místem „strachu“ místo odpočinku a některé domy neměly dokonce přezdívku „zpívající a tančící dům“. Pro občany s průměrnými a nižšími příjmy chybí zpracování bytové politiky s tzv. „startovacími byty“ ve městě, jak v tomto období, tak s výhledem až do roku 2030.

5. V tomto bodě jsme nemohli akceptovat naše záměry, nedošlo k žádnému pokroku, protože systém rozvoje školství a učebních oborů je v kompetenci krajských a republikových orgánů. Přesto jsme ve finančním výboru, ale i v dalších pomocných orgánech hledali cesty k pravidelnému projednávání efektivnosti vynakládání finančních prostředků na zájmovou a kulturní činnost před schválením nového rozpočtu.

6. „Když není práce, nepotřebují lidé ani byt ve městě“. Navrhujeme, aby náměstí v Bruntále se stalo znovu místem aktivního pravidelného obchodu s výrobky, vyrobenými místními podnikateli ve městě a blízkém regionu. Budeme podporovat drobné a střední podnikatele ve městě, jejich výrobní činnost a služby pro občany. A toto chceme ekonomicky podpořit při pronájmu obchodních ploch v majetku města. Zároveň s tím podpořit místní kulturní spolky a zájmová sdružení a možnost jejich veřejné prezentace své činnosti při těchto akcích.

Z iniciativy zastupitelů za KSČM došlo k modernizaci stávajících dřevěných stánků na náměstí naší Bruntálskou odbornou školou. Stánky není nutné rozebírat, ale velmi snadno přemísťovat po náměstí dle potřeby dané akce s cílem zajistit prodejní plochu především pro naše drobné podnikatele. V rozporu s tím jak se pohybují turisté a občané města byla snaha u části vedení města vytvořit novou tržnici mimo náměstí. Přesto se podařilo částečně v průběhu celého roku, že na náměstí je bohatý prodej zahrádkářských produktů od jara do podzimu a před Vánocemi se celý měsíc nabízí všem originální občerstvení a jiné dárkové zboží od bruntálských podnikatelů. Toto pozitivně hodnotí turisté a občané města, především o vánočních svátcích. Nepodařilo se zpracovat ucelený program na podporu malých a středních podnikatelů včetně výhodného nájemného na prodej vlastní produkce v rámci města.

7. Tento bod volebního programu jsme splnili jako opoziční zastupitelé jen částečně. Město v tomto volebním období neřešilo vybudování nového domova pro seniory, přesto že demografický vývoj ukazuje tuto potřebu do 10 let. Proto jsme podpořili převod domova „Pohoda“ z kraje na město. V současné době je město Bruntál zřizovatelem Centra pro seniory Pohoda, které má kapacitu 120 lůžek a také 2 lůžka pro odlehčovací službu. Podporujeme stávající síť sociálních služeb a to nejen při projednávání dotací na jejich činnost. K 1. 4. 2018 se podařilo otevřít novou ambulantní službu pro klienty se zdravotním postižením starší 18 let a to Denní stacionář. Také podporujeme provoz Senior taxi. Toto je ze strany seniorů hojně využíváno a kladně hodnoceno. V rámci celého města Bruntálu se také podařilo prosadit Vyhlášku o zákazu podomního prodeje, která také přispěla k ochraně občanů před nepoctivými prodejci a podvodníky.

8. Tento bod programu nebyl po celé volební období předmětem projednávání ani rady, ani zastupitelstva, proto jsme neměli možnost tento bod programu prosazovat, ani se podílet na jeho přípravě. Toto se celé volební období nedaří a nejspíš ani nebyla politická vůle toto řešit. Situace je zde obdobná jako v bodě č. 4.

9. Na zastupitelstvu ve výborech a komisích jsme velmi aktivně podpořili zajišťování zájmově kulturní aktivity v Bruntále, jako taneční a pěvecké soubory, hudební tělesa, ochotnické soubory na území města atd. Podporovali jsme kulturní akce pro širokou veřejnost například: Dny města, Vánoční, Velikonoční, řemeslné a farmářské trhy spojené s prodejem produktů od místních výrobců na náměstí, regionální výstavy zahrádkářů, myslivců, řezbářů, a místních podnikatelů. Prosazovali jsme, aby orgány města byly iniciátorem a organizátorem těchto akcí pro naše podnikatele a podíleli se jednak jako zastupitelé, tak i prostřednictvím našich členů a sympatizantů ve výborech a komisích.
10. V souvislosti se změnami v oblasti financování sportovní aktivity tělovýchovných a sportovních spolků v ČR jsme aktivně působili na jejich finanční podporu pro další rozvoj a tělesnou zdatnost jak aktivních sportovců, tak i občanů majících zájem o rekreační sportovní aktivity poskytováním dotací města. Tuto aktivitu jsme projevovali jak při projednávání dotací na zastupitelstvu, tak i ve sportovní komisi prostřednictvím našeho zástupce.
11. Systematicky jsme podpořili úpravu doby pro provozování heren na území města formou obecní vyhlášky. Hlasovali jsme pro to, aby nebyly herny u školských zařízení, budov státní správy a veřejných objektů na území města. Nepodporovali jsme úpravy vyhlášek, kterými by se zakazovalo organizování tradičních věčných tombol na kulturních a sportovních akcích, jak jej známe posledních 100 let na našem území. Ve městě platí OZV Města Bruntálu o regulaci provozování hazardních her na území města a to vymezením doby zákazu těchto her. Tímto jsme ekonomicky nepoškodili ani město ani zájmové spolky.
12. Aktivně jsme se podíleli při podpoře činnosti aktivních spolků sídlících na území města, jako zahrádkáře, myslivce, rybáře a zdravotně postižené občany a stejně jsme postupovali při podpoře činnosti obecně prospěšných společností sídlících na území města Bruntál v jejich činnosti a podpoře ze strany města po stránce technické v nebytových prostorách a podle možnosti v rozpočtu i finančně.
13. V souladu se zpracovanou diagnostikou místních komunikací, včetně mostů a lávek, pokračovat v jejich, opravách společně s poslanci a krajskými zastupiteli zajistit urychlené práce na vybudování obchvatu města.
14. Při plnění tohoto bodu našeho programu jsme měli problémy s podporou některých z prodejů a bourání nevyužitých budov v majetku města, protože kompetentními odbory nebyl zpracován žádný výhled, jak uvolňované budovy do budoucna racionálně využít. Například využití objektů v nemocnici, včetně hlavní budovy nebylo řešeno kompetentními orgány nejméně po dobu tří volebních období. Nakonec bylo přikročeno, proti vůli zastupitelů za KSČM, k bourání, aniž je nějaká koncepce, jak pozemek po zbourané budově racionálně využít.
15. Podporovali jsme zvyšování informovanosti u občanů o činnosti všech orgánů města s maximálním využitím všech informačních technologií, zejména internetu, facebooku, místního tisku, městského informačního centra, městské knihovny a to pro všechny občany města, kteří mají o informace o dění ve městě Bruntál zájem. Prosadili jsme, po několika složitých jednáních na zastupitelstvech, pro občany města, ale i další zájemce, přenášení celého průběhu jednání zastupitelstva. Sice ne místní televizí, ale on line po internetové síti.
16. K rozvoji a zachování středního a hlavně učňovského školství není na úrovni města žádná pravomoc. Vše je řízeno z vyšších orgánů, tj. kraje a centra. V tomto je Bruntál prostě daleko od krajského úřadu, ale zejména od Prahy.

Přesto jsme hledali spolupráci s krajskými zastupiteli, kdy jsme společně usilovali o zachování středního a učňovského školství na území města, jeho změnu, aby učební obory již od základních škol odpovídaly výrobním podmínkám regionu. Bojovali jsme za zachování a

rozvíjení stávající sítě základních škol v návaznosti na demografický vývoj mládeže v městě Bruntálu a blízkém okolí. Podařilo se zajistit účelné opravy a celkové využití školních a předškolních zařízení podle demografického vývoje v letech 2015 – 2025.

17. Naši zastupitelé neprosadili změnu dopravní obslužnosti centra města, aby se náměstí a jeho okolí znovu stalo centrem služeb a prodeje především kvalitního českého zboží. K tomu je nutno změnit celý systém dopravy v centru města a přehodnotit po zkušenostech z okolních měst i parkovací systém. V roce 1999 a 2004 jsme byli přehlasováni a tím došlo k znehodnocení majetku města a soukromých osob pro účely pronájmu ploch pro podnikání a vytlačení aktivního obyvatelstva do okrajových obchodních center s možností příjezdu k provozovně.
18. Naši zastupitelé s poslanci usilovali o změnu zákonů a podporu malých a středních podnikatelů a to novelizací zákona o „významné kupní síle“, aby naši podnikatelé měli zajištěn odbyt na své kvalitní výrobky v zahraničních obchodních řetězcích za přijatelných podmínek. Podpořili jsme všechna hlasování k zajištění znovuoživení výroby v opuštěných průmyslových objektech nebo objektech po armádě, případně vybudování nové průmyslové zóny a zvýšení zaměstnanosti našich občanů a spádových oblastí a tím podpořili podnikatele v oblasti služeb na území města.

Hlas, který nám dali občané-voliči města jako zastupitelům za KSČM v končícím volebním období, nebyl hlasem promarněným, ale našich 5 zvolených zastupitelů za KSČM velmi aktivně pracovalo v zastupitelstvu města:

Ve funkcích předsedy finančního výboru - RSDr. František Cáb, předsedy kontrolního výboru a člena sportovní komise rady – JUDr. Karel Svoboda, místopředsedy kontrolního výboru Pavel Bačgoň, předsedkyně komise sociální a prevence kriminality a členka komise pro bytovou problematiku – Ing. Alena Baráthová a členka kontrolního výboru Michaela Valouchová. Zastupitelé za KSČM velmi aktivně vystupovali jak při přípravě, tak i na všech jednáních zastupitelstva. Všichni zastupitelé velmi aktivně pracovali v Klubu zastupitelů KSČM a své závěry z těchto jednání pak přenášeli na všechna jednání zastupitelstva. Jejich návrhy na jednání nebyly tendenční ve prospěch jednotlivců a finančně nevýhodné pro město, ale byly pozitivním přístupem k řešení potřeb občanů tohoto města.

Po zralé úvaze a vykonané práci ve volebním období 2014-2018, naši zastupitelé se rozhodli obhajovat svůj mandát i v novém volebním období. S nimi samozřejmě budou kandidovat i další naši členové a sympatizanti.

Kromě zvolených zastupitelů nezůstali nečinně přihlížet i další kandidáti ve volbách za KSČM, případně sympatizující, mnozí z nich se zapojili jak do činností ve výborech zastupitelstva i v komisích Rady města Bruntál. Jmenovitě se jedná o Ing. Jiřího Patíka – člena kontrolního výboru, Dalibora Kaňáka – člena komise dopravní a komise integrovaného plánu rozvoje města, Mgr. Alenu Smutkovou – členku komise kulturní, Mgr. Jana Franeka – člena komise školské, Martina Pšasličáka – člena finančního výboru. Bohužel, i když jsme navrhovali mnohem více našich členů a sympatizantů, více se do orgánů zastupitelstva a rady nedostalo.

Naši zastupitelé velmi aktivně prosazovali a hlasovali pro celou řadu konkrétních akcí ve městě, které byly v souladu s volebním programem KSČM. Zejména pak pro stavby a akce týkající se oprav komunikací a chodníků, obytných domů a budov v majetku města, včetně školských zařízení, budování odstavných ploch pro motorová vozidla v sídlištích apod.

Naši zastupitelé významně ovlivnili zásady prodeje bytů, a dokončování prodeje z období 2006 až 2010. Dlouholetí nájemníci mohli koupit byty s podstatnou slevou oproti cenám tržním nebo cenám odhadním, když prodejní ceny pro stanovení slev byly přehodnoceny na ceny tržní v době prodeje ve volebním období 2014-2018, čímž se obyvatelé těchto bytů nestali loutkami v rukou spekulantů s nemovitostmi.

Jako jediná aktivní opoziční volební strana díky naší schopnosti ovlivnit hlasování zastupitelstva jsme byli zváni na pravidelné porady s uvolněnými funkcionáři města (tedy koalicí) v předvečer jednání zastupitelstva, kde jsme probírali jednotlivé body programu jednání a vyjadřovali jsme své názory a námítky, které jsme pak vyjádřili i při vlastním hlasování na zastupitelstvu.

Pod vedením RSDr. Františka Cába a JUDr. Karla Svobody pak pracovaly výbory zastupitelstva, které se zabývaly jak finanční situací, rozpočtem a jeho racionálním čerpáním, tak i kontrolou činnosti jednotlivých odborů a navrhovanými opatřeními. Oba výbory předkládaly pravidelně zprávy zastupitelstvu o své činnosti a zjištěných nedostatcích, případně návrhy na sjednání nápravy. Písemné návrhy na změny a nedostatky, zjištěné kontrolami, zastupitelstvo schválilo. Tím výrazně oba předsedové a členové za KSČM ovlivnili činnost města v oblasti ekonomické a kontrolní činnosti.

### **Jak je reálné něco změnit v rámci města při jednání zastupitelstva?**

I na 1 metr čtvereční, pokud je v majetku města v ceně za 1,- Kč, musí vyhlásit zastupitelstvo záměr a pak schválit prodej. Zastupitelstvo má 27 zvolených členů. Pro schválení jakéhokoliv bodu je zapotřebí 14 hlasů přítomných zastupitelů z celkově zvolených 27 zastupitelů a tím i z různých koalic. Zastupitelé KSČM byli již třetí volební období konstruktivní věcnou opozicí a za posledních 12 let nesčetněkrát hlasovali ve prospěch občanů města, mládeže a důchodců, někdy proti různým na „první pohled se tvářícím jako dobré záměry, sloužícím ve prospěch občanů“, které by v konečném důsledku nezlepšily život lidí ve městě, jen ekonomicky zvýhodnily velmi malý počet subjektů, mnohdy nežijících ani na území města.

Bylo by správné, aby všichni zastupitelé, ne jen zastupitelé za KSČM, veřejně složili svůj účet, jak hlasovali na zastupitelstvu, jak pracovali poslední 4 roky v komisích a výborech, a nejen vykřikovali na zastupitelstvu a napadali zastupitele jiných uskupení, případně dávali podněty a oznámení k šetření domnělé trestné činnosti bez konkrétních výsledků. Jsme naopak svědky, že před volbami 2006, 2010 a 2014 se jejich tváře ukazují jako zcela nové politické nebo akční sdružení, slibující peníze a pracovní místa.

Největším přínosem je pro město firma se sídlem v našem městě, i když zaměstnává občany z blízkého okolí, a pokud občan je náš obyvatel, je tento přínos vyšší.

Vyzýváme ostatní kandidující subjekty, aby jejich kandidáti, podobně jako v roce 2006, 2010 a 2014 nevysílali před volbami poplašné zprávy o nebezpečí „totality“ od našich kandidátů, nelhali o jejich činnosti, ale sami předstoupili před občany a sdělili, co udělali pro město za poslední 4 roky, nebo za sdružení, za které dříve kandidovali.

## **JSME STRANA NA VAŠÍ STRANĚ**

